

小记者
园地

XIAOJIZHEYUANDI



秋韵

推窗远眺,天空湛蓝,大雁南飞。凉风习习,我急忙加了点衣服,出门去追寻秋天的足迹。

“一叶落而知天下秋。”我跑进枫树林,那一片片枫叶像喝醉了酒似的,全身都染红了,醉醺醺地躺在地上;有些树叶干脆赖在树上睡起了懒觉。地上的红叶越来越多,恰似铺了一层红地毯。张开手臂,仰望天空,全身放松,一头扎进了红叶堆里。啊,秋意浓浓!闭上眼睛,我想起了小时候和伙伴们一起玩耍的情景,那是多么欢乐、多么温馨。一阵风吹过,银铃般的欢声笑语,由远及近,原来是叶子姑娘和秋风姑姑在捉迷藏呢!

沿途我发现了菊花姐妹们正争先恐后地竞相开放。一阵阵芳香,调皮地钻入了我的鼻腔,映入眼帘是菊花那千姿百态的模样,真令人赞叹呀!有的菊花像烫了头发一样,一卷一卷的,有的像羞答答的姑娘一样,只露出了半边脸。我情不自禁地伸出手想摸一下,但又怕自己弄坏了那细腻的花瓣,只得把手缩了回去。嘘,小声点!可别吵到桂花树上的小精灵。瞧,她们正在悄悄地散发着自己的香气!如果不是鼻子的力量,真的不知道谁能如此飘香!

走着走着来到了田野上,那金黄的稻穗压弯了腰,似乎正在欢迎我的到来呢!咦,什么声音?顺着声音我翻开了一块大石头,天呐,竟然是一只小蚰蚣!正在弹奏着优美的乐曲,那小胡须一上一下摆动着,给这美丽的金秋增添了另一番情趣!

天空渐渐被染成了红色,远处一座座山也不知什么时候披上了红色纱裙,我这才发觉太阳早已西斜。急匆匆回到家,一推开门就闻到了米饭的香味。哇,秋天的米饭也格外香!

夜晚,天空中挂满了星星,它们眨巴着眼睛,不知道在说什么有趣的事儿!望着星空,我沉醉在这秋夜里!

小记者 北塔区北塔小学113班

肖梦杰

指导老师 吴淼 郑春花

一件有意义的事

那天天气晴朗,老师带我们去做了件有意义的事。

我们来到了空旷的广场,看到许许多多环卫工人在辛苦地扫地。老师给了所有同学每人一杯牛奶,她说:“请同学们把手上的牛奶交给辛苦的环卫工人吧!”

轮到我了,我真诚地看着一位老奶奶,对她说:“奶奶,您辛苦了,谢谢您让我们的城市变得更美丽!这杯牛奶送给您,您暖暖身子吧!”

老奶奶笑眯了眼,对我说:“谢谢你,小朋友!你真是个懂事的孩子,我感受到了你温暖的心!”

小记者 北塔区状元小学116班 刘恋

指导老师 戴敏慧 曹晖

拔河比赛

最近,我们学校举行了一场拔河比赛。让我印象最深刻的是我班与100班的比赛,那惊心动魄的场面至今还萦绕在我的脑海里……

“好了,你们准备好了吗?”“时刻准备着!”我们异口同声地说。裁判把一只手扬在半空,嘴里拖着长音:“一、二、三,嘟!”一声哨响,“战斗”开始了。我们迈弓步,身体使劲往后沉,两手攥住绳子拼命往后拉。真是“棋逢对手”,中间的红线在两队之间来来回回地拉锯……经过好一阵比拼,就在我们胜利在望之际,100班突然爆发出一股“牛劲”,一下子把我们拽过去了。第一局,我们输了。甭提我有多垂头丧气啦!庆幸的是“三打二胜制”。“我一定要全力以赴,为我们班争得荣誉。”我心里暗暗地想。

接下来的比赛,我们把吃奶的力气都用上去了,每张脸都涨得通红,人人不遗余力。加油声此起彼伏,响彻云霄……凭借“天时、地利、人和”,我们一鼓作气,连胜两局。我们班终于获得了一等奖。

“耶,耶……”我们个个都开心得一蹦老高。为我们班的那种团结一致、齐心协力、坚韧不拔的精神感到无比骄傲!

小记者 双清区前进小学102乙班 袁立姿

指导老师 唐邵武 岳振兴

“别人家”的老师

父母总是喜欢夸赞别人家的孩子;孩子总是羡慕别人家的父母;而我最喜欢炫耀“别人家”的老师。幸运的是,这个“别人家”的老师,正是教我们语文的卿老师!

卿老师三十岁左右,爱穿黑色的裙子,一点儿也不怕冷,因为她有一层“知识盾牌”护体。卿老师那扎着蝴蝶结的马尾,像个活泼的小兔子;那一双深幽的眼睛,犹如星空闪烁着智慧的光芒;那红润的脸颊,似晚霞般惹人喜爱。

语文课上,跟随着她那银铃般的朗读

声,我们仿佛置身和谐美好的“鸟的天堂”,伸手即可触到扑棱的羽翼;跟随着她那诗情画意的语言,我们仿佛感受到“枫桥夜泊”的孤寂忧愁;跟随着她那手舞足蹈的身影,我们仿佛听到梁启超先生慷慨激昂地朗诵《少年中国说》。

“三、二、一……”卿老师话音一落,教室里鸦雀无声。许多同学立马乖乖交出了玩具。不一会儿,讲台上就堆起了一座山。卿老师那激光一样的眼神,如一盆冷水泼向我们,不需要任何多余的语言。刚才上课折腾

玩具的同学,不好意思地低下了头。

清晨,卿老师会和我们一样诵读诗歌;午餐,卿老师会陪伴我们一起品尝“山的味道”“海的味道”;课间,卿老师会缠着我们共同研究书法的起承转合;放学,卿老师还要留下来批改作业……

这就是我们的“别人家”的老师!

小记者

大祥区祥凤实验学校24班 唐雨欣

指导老师 卿敏敏 信言波

西瓜

“身穿绿衣裳,肚里水汪汪。生的籽儿多,个个脸黑膛。”大家猜猜这是什么水果?这就是夏天最解渴的水果——西瓜。

西瓜肚子圆圆的,有篮球大小。绿色的瓜皮上有深绿色的花纹,好像一条漂亮的花裙子!西瓜切开后,露出红彤彤的瓜瓤,黑黑的籽像一只只小蝌蚪在红色的果肉里睡觉。咬上一口,甜甜的汁水顺着舌头流进心田,让人觉得凉爽无比,让人越吃越爱吃。

在炎热的夏天里,爸爸每天都会买一个大大的西瓜,让大家消暑、解渴。一家人围坐在桌子上吃西瓜,是一件多么惬意的事啊!

我喜欢夏天,因为我喜欢吃西瓜。

小记者

北塔区状元小学100班 何梓箐

指导老师 李雯 龚香英

美丽的夕阳

我喜欢那傍晚时分的太阳,虽然有“夕阳无限好,只是近黄昏”的遗憾,但那如母亲般温柔的夕阳,把余晖留给世界万物,留给人无限的遐想和沉思……

我喜欢夕阳,常常拉着妈妈陪我去桥边看夕阳,静静的听鸟儿欢唱,看落叶纷飞。瞧,天边金光璀璨,朵朵白云也被晚霞染成红霞了。站在桥上,忽然我听见了一阵美丽、动听、悦耳的歌声,我连连赞美道:“多么悦耳的歌声啊!是谁在演唱呢?”

我向远方,身旁传来虫鸣和鸟儿叽叽喳喳的声音,哦,原来是一支乐队正在演唱呢!我很好奇,那又是哪位音乐家在指导呢?一只蝴蝶舞着手臂,嘴里还不停说着什么,原来,它就是指挥家。那谁又是伴奏呢?小河流对我说:“我们是伴奏,你听这滴滴嗒嗒的声音和哗啦哗啦的声音,是多么好听的伴奏啊!”

这美不胜收的夕阳、动听的歌声让我迟迟不愿意离去。

小记者

双清区铁砂岭小学82班 刘雅柏

指导老师 杨翠娥 胡鹏

在双清区龙须塘小学教师唐敏心中,教育是太阳底下最光辉的职业,所以她自读书时就种下了“当老师”的种子:要用自己的光和热给孩子们以指引,成为孩子们人生路上的指路明灯。

“捧着一颗心来,不带半根草去。”20多年的从教生涯,她一直坚守着教书育人的初心,默默耕耘在教育一线。刚参加工作时,学校安排她教语文并担任一年级班主任。60多个活泼好动的孩子就像叽叽喳喳的小麻雀,毫无经验的她束手无策,怎么办呢?只有悉心请教,学校里她拜同年级有经验的教师为师,听课、求教……下班后到退休的吴老师家里请教如何组织教学、如何吸引学生的注意力、如何和家长沟通交流以达到家校共育的最好效果。不到半学期,孩子们都爱上了这个“孩子王”,喜欢上了语文课。上课时一双双求知若渴天真的眼眸,喉咙沙哑时孩子们悄悄地将润喉糖塞到她的皮包里,教师节时读着小卡纸上孩子们稚嫩的祝福语……这些更坚定了她教书育人、奉献一生的初心。

她的追求是“引导每一位学生走进语文,爱上语文”。多年来,不管一线的教学工作如何繁忙,唐敏的学习进取之路从无间



菊花 刘玉松 摄

我最喜欢的动物

我最喜欢的动物是猎豹。它形体虽然没有大象那么庞大,但看起来却是威武十足。猎豹的身形匀称、苗条,长长瘦瘦的身子,闲步在草原上时,风度翩翩。一身金黄的皮毛上点缀着黑色的“花朵”,再加上那双深邃的犀利眼神,真是威武霸气。

猎豹生活在非洲大草原上,它是一种肉食动物,是动物界的短跑名将。别看猎豹那么瘦,它捕食时的勇猛却锐不可挡。当它发现目标时,先是潜伏隐藏在树林或草丛里,当目标靠近,刹那间,它就会发出惊人的速度,犹如离弦之箭,风驰电掣一般飞腾四肢,

向猎物猛扑过去。然后用它那锋利的牙齿死死咬住,再配合它的前爪按住猎物,直到猎物完全失去反抗。

猎豹有很强的爆发力,能在极短的时间内跑出极快的速度。但是它的耐力有限,当它捕捉到猎物后,并不马上狼吞虎咽,而是等心跳和体温恢复正常后,叼着食物拖到树上慢慢享用。

你看,猎豹厉害吗?

小记者

大祥区华夏方园学校1902班 陈昱廷

指导老师 刘姣娥

我的布娃娃

我有一个可爱的布娃娃,它是我最喜欢的玩具。每天晚上睡觉,我都会搂着它。

布娃娃是用柔软的棉花和布做成的,我喜欢用脸去蹭呀蹭,感觉温暖而舒服,像贴在秋日阳光晒过的被面上。她金色的小辫子上扎着蓝色的蝴蝶结,着一套粉红色的连衣裙,蹬一双黑色的小皮鞋。她打扮得漂漂亮亮,就像一个即将上台展现婀娜身姿的舞蹈演员!

布娃娃身后有个神奇的开关,只要一打

开开关,美妙的音乐就会从它嘴里飘出来。每当我听着优美动听的乐曲,心里就充满了阳光和快乐!

布娃娃懂我的喜怒哀乐,每天给我贴心的陪伴。她不仅是我的玩具,更是我的好朋友。

小记者

双清区龙须塘小学1804班 刘昕雨

指导老师 李芳 王靖

铭记初心 坚守教育

——记双清区龙须塘小学教师唐敏

罗玲

断:向名师学习,向同行学习,向学生学习,向书籍学习,向网络学习。为了上好课,她虚心请教,认真钻研,精益求精,业务水平日益增进。她善于在教学中创设情境,突出语文素养培养,让学生走进文本,走进作者,感悟语言文字魅力,爱上语文。她始终站在课改前列,认真钻研教材,抓住重点难点,不断更新观念,改进教学方法。她以身作则,精心准备教案,引领教师们充分利用电脑、投影仪等多媒体设备,贴合教学设计又结合当下新颖流行元素上好每一堂课。

她工作认真负责,出色圆满地完成了学校安排的各项工作任务,多次在省、市、区论文、赛课中获奖,并获得“先进个人”“师德标兵”等多项荣誉称号。

唐敏更是一位爱生如子的优秀班主任。多年的班主任工作铸就了她管理班级的艺

术,她带过的班级,学生就是她的孩子,学生家长就是她的兄弟姐妹,搭班老师就是她最亲密的战友。她所带的班级多次被评为先进班集体,她也多次被评为优秀班主任。学生们喜欢她,格外亲近她,有什么心理话都愿意跟她说,而她的鼓励或安慰的话总能温暖孩子的心窝。

唐敏曾教过一个学生,常年缺少父母的关爱,性格叛逆、倔强,经常迟到、旷课,与同学打架,不做家庭作业,让人“头痛”。唐敏多次与他父亲沟通交流,请他多给予孩子关爱……她坚持每周一次和该学生交心聊天,辅导他完成作业,真诚的爱暖化了坚冰。孩子进步很快,毕业离校时他紧紧抱住唐敏,泪水夺眶而出。

唐敏就像那默默奉献的绿叶,时时刻刻衬托着鲜花的娇艳,在这平凡和朴实的生活坚守着自己最初的梦想和心里的承诺。